

PROTOKÓŁ NR XVI/2020
z obrad XVI sesji Rady Gminy Banie Mazurskie
odbytej w dniu 31 sierpnia 2020 roku

Banie Mazurskie 31 sierpnia 2020 roku

Protokół Nr XVI/2020
z obrad XVI Sesji Rady Gminy
z dnia 31 sierpnia 2020 roku

W obradach XVI sesji Rady Gminy udział wzięło 14 radnych, nie uczestniczył w obradach radny Mirosław Kwit.

Lista obecności radnych stanowi zał. **nr 1**

Ponadto obecni byli:

- 15 sołtysów Gminy Banie Mazurskie oraz Łukasz Kuliś – Wójt Gminy, Władysław Biłas – Skarbnik Gminy, Irena Łobacz – sekretarz gminy.

W obradach sesji uczestniczył również Pan Jacek Rakowski - redaktor gołdapskiego portalu internetowego GOŁDAP.INFO oraz mieszkańcy gminy.

Listy obecności sołtysów stanowi do protokołu zał. **nr 2**.

Do pkt 1

Otwarcia XVI sesji dokonała i obradom przewodniczyła Stefania Urbańska – przewodnicząca Rady Gminy Banie Mazurskie. Przewodnicząca poinformowała obecnych, że obrady sesji są nagrywane i transmitowane. W związku z nadal trwającą epidemią COVID-19 zwróciła się o zachowanie i przestrzeganie ustalonych zasad (maseczki i dezynfekcja), przypomniała, że na posiedzeniach Komisji przedstawione i omówione były dwa zmienione i zaktualizowane projekty uchwał w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Banie Mazurskie na lata 2020 – 2023, oraz w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2020 rok,

Powitała obecnych - stwierdziła, iż w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum niezbędne do prowadzenia obrad Rady Gminy i umożliwia podejmowanie prawomocnych uchwał.

Do pkt 2

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła porządek obrad XVI sesji Rady Gminy.

Porządek obrad XVI sesji Rady Gminy.

1. Otwarcie obrad sesji Rady Gminy i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przedstawienie porządku obrad XVI sesji.
3. Przyjęcie protokołu z XV sesji.
4. Sprawozdanie wójta gminy o pracach w okresie międzysesyjnym.
5. Informacja o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2020 roku,
 - 1) zapoznanie z opinią RIO o przedłożonej przez Wójta Gminy Banie Mazurskie informacji o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2020 roku,
 - 2) głosowanie
6. Podjęcie uchwał:

- 1) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Banie Mazurskie na lata 2020 – 2023,
 - 2) w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2020 rok,
 - 3) w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Banie Mazurskie w roku szkolnym 2020/2021 do zwrotu kosztów przewozu dzieci i uczniów niepełnosprawnych.
7. Informacja przewodniczącego obrad o złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych odpowiedziach w okresie międzysesyjnym.
 8. Zapytania radnych i sołtysów.
 9. Wolne wnioski i sprawy różne.
 10. Odpowiedzi na zapytania, wolne wnioski i sprawy różne.
 11. Zamknięcie obrad sesji.

Do pkt. 3

Do protokołu z obrad XV sesji Rady Gminy nie zgłoszono uwag, „za” przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.

Do pkt. 4

Informację o pracach w okresie międzysesyjnym złożył wójt gminy.
(Informacja stanowi załącznik **nr 3** do protokołu).

Do pkt. 5

Zarządzenie Nr 61/2020 Wójta Gminy Banie Mazurskie z dnia 23 lipca 2020 r. w sprawie przedłożenia informacji z wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2020 roku odczytała przewodnicząca Rady Gminy. Informacja była przedmiotem wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego, odbytego w dniu 31 sierpnia 2020 roku i została zaopiniowana pozytywnie.

Do przedłożonej informacji radni nie wnieśli uwag.
(Informacja stanowi załącznik **nr 4** do protokołu).

- Uchwałę Nr RIO.VIII-0120-331/20 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 30 lipca 2020 roku w sprawie wydania opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy Banie Mazurskie informacji o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2020 roku odczytała przewodnicząca Rady Gminy Stefania Urbańska.

(Uchwała stanowi załącznik **nr 5** do protokołu).

„za” przyjęciem informacji głosowało 14 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.

(Imienny wykaz głosowania radnych stanowi zał. **nr 6** do protokołu).

Do pkt. 6/1

Przedkładane pod obrady XVI sesji Rady Gminy projekty uchwał analizowane były w trakcie wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gminy, Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury i Porządku Publicznego, odbytego w dniu 31 sierpnia 2020 roku i zostały zaopiniowane pozytywnie.

Zaktualizowany projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Banie Mazurskie na lata 2020 – 2023, odczytała przewodnicząca Rady Gminy. Do przedłożonego projektu radni nie wnieśli uwag.

„Za” podjęciem uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Banie Mazurskie na lata 2020 – 2023 głosowało 14 radnych, „przeciw” – 0, „wstrzymało się od głosu 0 radnych ”

(Imienny wykaz głosowania radnych stanowi zał. nr 7 do protokołu).

U C H W A Ł A Nr XVI/103/2020

zał. Nr 8

Do pkt.6/2

Zaktualizowany projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2020 rok odczytała przewodnicząca Rady Gminy.

Radny Tomasz Andrzej Kunio - w załączniku nr 4 pkt. Nr 4 „Rowerem po Gminie Banie Mazurskie” – stworzenie miejsca postojowego turystom przemieszczającym się na rowerach – widzę zwiększenie o 10 tysięcy zł na tą inwestycję z dochodów własnych, rozumiem, że ta inwestycja ma być realizowane ze środków własnych, czy lokalizacja tej inwestycji jest na pewno taka jak ma być, bo w rozmowach z mieszkańcami jest bardzo dużo głosów krytycznych. Miejsce do naprawy rowerów w blokowisku wg ludzi jest bardzo złym pomysłem, czy to na pewno chcemy tak zostawić, za 34 tysiące my tam za wiele nie zrobimy.

Wójt Gminy Banie Mazurskie Łukasz Kuliś – czy to jest właściwa lokalizacja? w mojej ocenie – tak, czy będziemy to robić z własnych środków? – tak będziemy to robić z własnych środków z prostego powodu, wniosek, który składaliśmy nie uzyskał akceptacji i nie zostanie dofinansowany.

Radny Andrzej Leśniak – skąd ta zmiana o 10 tys.zł, skoro wcześniej było planowane 24 tys.zł, teraz 34 tys.zł, a jednocześnie jest zmniejszona kwota przeznaczona na zakup mikrobusa 9-cio miejscowego o adekwatną kwotę 10 tys.zł., czy to ma związek?

Łukasz Kuliś – Wójt Gminy – tak, jak mówiłem wcześniej 10 tys. zł. zostało dołożone do inwestycji „Rowerem po Gminie Banie Mazurskie”, pomniejszono o 10 tys. zł na zakup mikrobusa – jest to spowodowane tym, że mamy informację nie wiem, czy już ostateczną, czy nie, że ze względu na ograniczenia środków zostało zawieszone współfinansowanie tych inwestycji, może być tak, że w tym roku ten zakup się nie wydarzy, bo środki z PFRON-u na ten cel zostały ograniczone, mamy pismo, które to potwierdza.

Radny Tomasz Andrzej Kunio – zgłaszam wniosek o zmianę nazwy inwestycji „Rowerem po Gminie Banie Mazurskie” na „Budowa placu zabaw dla dzieci” Miejsce naprawy rowerów przydałoby się bardziej w centrum Bań bądź przy ścieżce Green Velo a nie w centrum bloków, to nie jest tylko moje zdanie, tam jest potrzebny plac zabaw, a nie miejsce do naprawy rowerów.

Łukasz Kuliś – Wójt Gminy – na jednym z posiedzeń Komisji pytano mnie, co ta inwestycja w sobie zawiera, tam też było wskazanie, że tam są elementy placu zabaw, chcemy, aby pozostała taka nazwa jak wskazana w dokumentach, czyli „Rowerem po Gminie Banie Mazurskie” z prostego powodu, bo chcemy włączyć do tego szlak Qr-codów, które przygotowują inne instytucje, będą odsyłacze, gdzie należy się kierować, aby zwiedzić najciekawsze miejsca na terenie Gminy Banie Mazurskie, chcemy również zamontować tam samoobsługową stację naprawy rowerów.

Radny Andrzej Leśniak - jaka była przyczyna odrzucenia naszego wniosku o dofinansowanie tej inwestycji?

Radny Tomasz Andrzej Kunio – chciałbym, aby Rada Gminy przegłosowała mój wniosek.

Przewodnicząca Rady Gminy, – jeżeli jest to wniosek formalny to trzeba taki wniosek przegłosować, aby nie robić zamieszania w porządku obrad proszę, aby Pan powtórzył ten sam wniosek w punkcie 9 porządku obrad.

Radny Tomasz Andrzej Kunio – wracając do inwestycji – w punkcie 6 pojawiła się budowa kostnicy i kolumbarium, wcześniej była kaplica później dom pogrzebowy a teraz jest kostnica, trochę to śmieszne dla mnie, bo z tego wynika, że my chyba nie wiemy, co chcemy budować to po pierwsze, a po drugie czy my już w końcu wiemy ile to będzie kosztować?

Łukasz Kuliś – Wójt Gminy – pytanie o przyczyny odrzucenia wniosku powinno być skierowane do komisji oceniającej, nie mniej jednak jak dobrze kojarzę wniosków zaakceptowanych na nasze województwo było zaledwie 12 i na 12 wniosków na nasze województwo będą podpisywane umowy na dofinansowanie przez pana marszałka Województwa. Kwestia budowy kaplicy, domu przedpogrzebowego czy kostnicy i kwestia czy my wiemy, co chcemy budować – naturalnie, że wiemy, co chcemy budować, nie przypominam sobie, aby kiedykolwiek w dokumentach, w budżecie była użyta nazwa kaplica, był dom przedpogrzebowy z prostego powodu, bo ustawodawca w ustawie z dnia 31 stycznia 1959 r. o cmentarzach i chowaniu zmarłych w art. 5 pkt 2 jasno określił, że na każdym cmentarzu powinien być dom przedpogrzebowy lub kostnica. Na początku faktycznie w dokumentacji była nazwa dom przedpogrzebowy z prostego powodu, że to bardziej przystępnie brzmi, okazało się, że na etapie projektowania musieliśmy dokonać zmiany, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 23 marca 2011 r. w sprawie sposobu przechowywania zwłok i szczątków w § 3 zawiera zapis:

„1. Dom przedpogrzebowy i kostnica powinny posiadać pomieszczenia przeznaczone:

- 1) do wystawiania trumien ze zwłokami lub szczątkami oraz do odprawiania ceremonii pogrzebowych;
- 2) na trumny ze zwłokami lub szczątkami oczekujące na wystawienie;
- 3) do przechowywania sprzętu związanego z ceremonią pogrzebową;
- 4) do przechowywania sprzętu porządkowego oraz środków do mycia i dezynfekcji pomieszczeń, wyposażone w instalację ciepłej i zimnej wody oraz instalację kanalizacyjną.

2. Dom przedpogrzebowy powinien ponadto posiadać pomieszczenia:

- 1) przeznaczone do przechowywania zwłok i szczątków;
- 2) ze stołem ze stali nierdzewnej przeznaczone do przygotowywania zwłok do pochówku;
- 3) przeznaczone do mycia i dezynfekcji mat wykorzystywanych przy ekshumacji oraz do przechowywania skrzyń, w których transportowane są zwłoki i szczątki, jak również do przechowywania sprzętu porządkowego oraz sprzętu do mycia i dezynfekcji pomieszczeń;
- 4) socjalne dla pracowników zatrudnionych przy przygotowywaniu zwłok i ich pochówku”.

Nazwa wynika nie z tego, że wójtowi się podobała tamta, czy nie podobała tylko z przepisów prawa, które jasno określają, jakie pomieszczenia powinny być, dobrze, że się udało wychwycić ten błąd na etapie projektowania. To, co chcieliśmy wybudować to i tak wybudujemy, liczba pomieszczeń się nie zmieni, czyli te elementy, które miały być ujęte są i będą ujęte w pozwoleniu na budowę, żeby ujednolicić nazwę we wszystkich dokumentach,

aby była ona zgodna z prawem. Pytanie o koszty – jeszcze nie mamy dokumentacji kosztorysowej, projektant już jakieś dokumenty wstępne złożył, jeśli chodzi o uzyskanie stosownych decyzji i uzgodnień, ale kosztorysowych wskazań nie mamy.

Radny Andrzej Leśniak – słyszeliśmy, że będziemy budować i zbudujemy natomiast nie wiemy ile to będzie kosztować w dalszym ciągu, gmina planuje coś zrobić i nie wie ile to będzie kosztować, nie mamy żadnego szacunku?

Wójt Gminy Łukasz Kuliś, – co do budowy i zwartościowania szacunkowego inwestycji w budżecie jasno kreślono jak my to widzimy na tą chwilę jest to orientacyjny koszt, jak będę miał potwierdzenie w dokumentacji projektowo-kosztorysowej będę mógł przekazać, w jakiej to będzie wysokości, to, że chcemy wybudować kostnicę i kolumbarium doskonale wszyscy o tym wiemy, ja wykonuję wskazania z uchwał Rady Gminy. Na tym dyskusje nad projektem uchwały zakończono.

„Za” podjęciem uchwały w sprawie w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2020 rok głosowało 11 radnych, „przeciw” – 1, „wstrzymało się od głosu 2 radnych”.
(Imienny wykaz głosowania radnych stanowi zał. nr 9 do protokołu).

U C H W A Ł A Nr XVI/104/2020

zał. Nr 10

Do pkt. 6/3

Projekt uchwały odczytała Przewodnicząca Rady Gminy.

Do projektu uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Banie Mazurskie w roku szkolnym 2020/2021 do zwrotu kosztów przewozu dzieci i uczniów niepełnosprawnych nie wniesiono uwag.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, „przeciw” – 0, „wstrzymało się od głosu 0 radnych”.

(Imienny wykaz głosowania radnych stanowi zał. nr 11 do protokołu).

U C H W A Ł A Nr XVI/105/2020

zał. Nr 12

Do pkt. 7

Interpelacji i zapytań nie złożono.

Do pkt. 8

Zapytania Radnych i Sołtysów:

1. Pani Monika Makarska - sołtys sołectwa Jagoczany zgłosiła poprawę trylinki w miejscowości Jagoczany i zakończenie rozpoczętych prac.
2. Radny Dariusz Czygier:
 - 1) zwrócił się z wnioskiem o postawienie znaku ograniczającego prędkość lub progu zwalniającego na ulicy Polnej, ulica nie posiada chodnika, piesi poruszają się po ulicy mieszkańcy skarżą się na pojazdy poruszające się z nadmierną prędkością,
 - 2) czy działki z wykazu, który radni dzisiaj otrzymali są już wycenione, na jakiej zasadzie dokonywana jest wycena działek przeznaczonych do sprzedaży, czy zgłaszają się chętni do kupna?

- 3) czy jest możliwość, aby do wykazu działek na sprzedaż, dołączyć mapki oraz numery działek, ponieważ same działki nic nie mówią.
3. Radny Tomasz Kunio:
- 1) Zwrócił się z pytaniem do Pana Wójta odnośnie nowo wybudowanych ulic Warmińskiej i Mazurskiej „czy początek i koniec ulicy, tak powinien wyglądać po pół roku, czy po pół roku trzeba wypłukane progi podsypywać piaskiem i czy tak będziemy robić cały czas?, Nowa droga rozpoczyna się pół metrowym paskiem wylanego betonu lub piasku podsypanym między starą drogą asfaltową a nową wybudowaną z polbruk jest pół metrowej szerokości pasek żwiru bądź betonu, czy tak w projekcie było? Czy jest jakaś gwarancja na tą drogę i czy można to poprawić”?
 - 2) poraz kolejny wnioskował o naprawę kilku dziur na ul. Warmińskiej, w tej chwili dziury są o powierzchni 15m²,
4. Pani Łucja Barbara Pińczak – sołtys sołectwa Rogale zwróciła się z prośbą o wykoszenie trawy wokół zabytkowego kamienia, kamień jest zaniedbany i nie widoczny.
5. Pan Krzysztof Kuklewicz – sołtys sołectwa Żabin - przy drodze, po której jeździ samochód mleczarni należy usunąć gałęzie drzew i z poboczy.
6. Pan Wojciech Skrzecz - sołtys sołectwa Wróbel, zgłosił konieczność naprawy uszkodzonej lampy w miejscowości Wróbel.
7. Radny Tomasz Andrzej Kunio - zwrócił się do Wójta z zapytaniem:
- 1) „W sprawozdaniu prac międzysesyjnych Wójt wspomniał, że złożył wniosek do Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych o pieniądze, tam ponoć te pieniądze są, około pół miliona złotych, więc chciałem zapytać czy jest jakiś pomysł na te pieniądze”?
 - 2) do Funduszu Dróg Samorządowych złożono wnioski na trzy drogi, z kim Wójt konsultował lokalizacje tych dróg?

Do pkt.9

Wolne wnioski i sprawy różne:

1. W tym punkcie porządku obrad zabrał głos mieszkaniec Gminy, który oświadczył, że występuje w imieniu swojej żony. Zwrócił się do Przewodniczącej Rady Gminy z następującymi pytaniami:
 - 1) „, na jakim etapie zatrudnienia jest Pani Mecenasa?
 - 2) czy ma możliwości wglądu do akt osobowych pracownika, jeśli ma to, czemu mówi nie prawdę?
 - 3) czemu była kadrowa nie była przeszkolona z zakresu prawa pracy?
 - 4) co robi Pani Sekretarz, która ma dwa kierunki studiów a w sądzie zataiła, że nie ma ukończonego prawa?
 - 5) niech Pani Sekretarz wytłumaczy, co to jest praca sporadyczna a to ma 28 odpowiedników?
 - 6) dlaczego pracownik do obsługi rady, protokół posiedzenia Rady wstawia po pół roku?
 - 7) czy praca w zastępstwie kierownika USC przez pięć i pół roku, to jest ponad półtora roku ciągłości, jakby pracowała to jest pracą sporadyczną, za którą otrzymała trzy tysiące złotych?

- 8) czy powołując pracownika na zastępstwa, bez jego zgody a także odwołując bez powiadomienia, nie jest mobbingiem? Przez pięć i pół roku nie była ani razu na szkoleniu lub kursie w zakresie USC.
- 9) czy akta sprawy USC, które prowadziła w zastępstwie mają status prawny i czy należy je anulować?
- 10) jak można wszystko zrzucić na byłego Wójta, bo jego nie ma, i nie żyje? Są dokumenty w aktach osobowych, że urzędnicy Gminy widzieli, że byłam na zasiłku, dlaczego dodatek za wysługę lat mi się nie należy?
- 11) jak mogła Pani Sekretarz ściągnąć mnie z urlopu na przyjęcie obowiązków, gdyż pracownik się zwolnił, przecież sama mogła dokumenty przejąć?
Po przyjęciu obowiązków Pani Sekretarz nie odebrała kluczy od zwolnionego pracownika, ta korzystając sama wszystko skasowała z komputera swojego a także mojego. Tłumacząc, że jest przedawnienie, ale nie moje, tylko Pani Sekretarz i kadrowej, Niemiec wypłacił za pracę w czasie drugiej wojny światowej, ustawa jest w sejmie, że Polska ma dać rekompensatę za zsyłkę do Związku Radzieckiego, ja nie mogę dostać za swoją pracę odszkodowania, gdzie my żyjemy na Białorusi czy w Korei Północnej, dlaczego giną pisma w Urzędzie Gminy a nie powinny?
- 12) czy osoba, której dotyczy opinia, sama za siebie podpisuje, powinien Wójt kadrowa, inny pracownik lub mecenas?
- 13) mylnie wypełnione dwa świadectwa, gdzie był Radca Prawny? Odwołując mnie ze stanowiska opinię decyzji przedstawił przewodniczący a nie Radca Prawny, ani Pani Sekretarz, ani Wójt. Sprawdzając dokumenty żony stwierdziłem ZUS się pomylił, Urząd Pracy źle wystawił zasiłek, Urząd Gminy nie doliczył wysługi lat ani dodatku gminnego, ZUS przyznał się do winy wyrównał oraz przeprosił po czwartym moim upomnieniu. Urząd Pracy powiedział, że pomyłka powstała w wyniku liczenia na piechotę.
- 14) Urząd Gminy przyjmuje tylko świadectwa a pozostałe dokumenty z Urzędu Pracy nie przyjmuje, dlatego zwracam się do Pani Przewodniczącej o spowodowanie zadośćuczynienia mojej krzywdy a ponadto utracenie zdrowia gdyż się leczyłam,
- 15) Rada Gminy może prosić Wójta Gminy o wyrównanie strat. Proszę o zwołanie Komisji Budżetu Finansów, gdzie wszystko wyjaśni i udowodni pismami. Czekam na odpowiedź do siódmego, inaczej będę walczył o swoje prawa. Dziękuję”.
2. Radna Irena Marianna Kogut - zwróciła się o:
 - 1) wykonanie zadaszania na wiacie przystankowej w Grunajkach,
 - 3) podsypywanie podjazdu z drogi od Grunajek do drogi Wojewódzkiej,
 - 3) pomalowanie mostu w Grunajkach, pomalować poręczą, co zwiększyłoby widoczność,
 - 4) w Sapałówce przy moście nie świeci lampa,
 - 5) Wójt miał spotkanie ze Strażą Pożarną w Surminach, czy będzie budowany garaż dla OSP?
 - 6) czy jest możliwość zaprosić na sesję osobę, która wyjaśni mieszkańcom kwestię odnośnie chowu przydomowej trzody chlewnej (czy można chować trzodę na własne potrzeby, gdzie trzeba zgłaszać)?
3. Sołtys sołectwa Jagiele Pani Maria Markewycz, czy mieszkańcy będą mogli korzystać z autokaru szkolnego?
4. Radny Tomasz Andrzej Kunio:

- 1) złożył formalny wniosek o zmianę nazwy planowanej inwestycji z „Rowerem po Gminie Banie Mazurskie, stworzenie miejsca postojowego turystom przemieszczającym się na rowerach” na nazwę „Budowa placu zabaw dla dzieci”, w ramach tej lokalizacji.
- 2) zaapelował do Przewodniczących Komisji o wcześniejsze zwoływanie posiedzeń Komisji. Zwoływanie posiedzenia godzinę przed Sesją, jest to niepoważne traktowanie radnych, chcielibyśmy mieć możliwość wypowiedzenia się w niektórych sprawach, przynajmniej ja, po to zostałem radnym, aby móc współdecydować, mieszkańcy wybrali mnie, aby ten głos był, a nie po to, aby w ciągu godziny czy półtorej to, co Pani Przewodnicząca i Wójt przedstawili nam w programie. Nie rozumiałem jest dla mnie to, że decyzja np. o prowadzeniu stołówki szkolnej przez Szkołę i Gminę, zostaje podjęta jednoosobowo, przez Wójta, nie rozumiałem jest dla mnie to, że Wójt daje spis działek do sprzedaży nie pyta Radnych czy sprzedajemy czy nie sprzedajemy, rozumiem, że prawo pozwala robić to jedno osobowo, ale oprócz prawa jest jeszcze taki dobry obyczaj i poważne traktowanie radnych. Jeszcze raz apeluję – my nie jesteśmy od tego, aby wciskać guziki patrzeć na zegarek w ciągu sesji i iść do domu. Spotykamy się po to, aby stanowić prawo, rozmawiać – planujemy te posiedzenia Komisji z odpowiednim wyprzedzeniem i na tych posiedzeniach rozmawiamy i opiniujemy, a nie wspólne posiedzenie Komisji przed sesją nie cała godzina na dyskusję – w mojej ocenie to jest kpina i niepoważne traktowanie radnych.

Pani Stefania Urbańska - Przewodnicząca Rady Gminy - już kiedyś proponowaliśmy, żeby Komisje odbywały się w innym dniu, jednak radni zgłaszali wnioski, aby komisje zwoływać w dniu sesji gdyż tracą dwa dni. Uważam też, że Komisje można zwołać w innym dniu, nawet dzień wcześniej przed Sesją i obiecuję, że na pewno tak zrobię.

Radny Tomasz Andrzej Kunio odniósł się do wypowiedzi Przewodniczącej Rady Gminy, mój głos był o tym, aby Komisje odbywały się wcześniej nie koniecznie na dwa dni wcześniej, jeżeli już są tacy radni, którzy nie chcą tracić dwóch dni, ale zaplanować z odpowiednim wyprzedzeniem, żeby na Komisjach radni powinni pewne rzeczy opiniować, np.” w sprawie lokalizacji dróg, na które dofinansowanie się staramy, nie przypominam sobie, żeby Wójt konsultował to, z którąkolwiek Komisją a Radni w tym aspekcie powinni mieć coś do powiedzenia.

5. Radny Dariusz zwrócił się z pytaniem, aby Wójt przed głosowaniem wniosku doprecyzował informacje dotyczące inwestycji „Rowerem po Gminie Banie Mazurskie”,

Głosowanie nad wnioskiem formalnym zgłoszonym przez Radnego dotyczącym zmiany nazwy inwestycji z „Rowerem po Gminie Banie Mazurskie, stworzenie miejsca postojowego turystom przemieszczającym się na rowerach” na nazwę „Budowa placu zabaw dla dzieci” w ramach tej samej lokalizacji.

„Za” przyjęciem wniosku głosowało 4 radnych, „przeciw” 6, „wstrzymało się od głosu 4 radnych” - wniosek nie uzyskał akceptacji.

Do pkt.10

Odpowiedzi na zapytania, wolne wnioski i sprawy różne:

Stefania Urbańska - Przewodnicząca odniosła się do wypowiedzi mieszkańca, reprezentującego żonę. Chciałam powiedzieć, że sprawa toczy się w Sądzie i wynik tej sprawy będzie znany po jej zakończeniu, myślę, że można też zgłosić wniosek do Gminy,

bo ja nie jestem uprawniona do odpowiedzi na te zadane pytania, natomiast można zgłosić się właśnie z takimi pytaniami o udzielenie odpowiedzi na te pytania do Pana Wójta.

Mieszkaniec – „Pani mówi, że nie jest osobą, która by odpowiedziała, ja tylko chcę opinii aby Przewodnicząca, jako Przewodnicząca sprawdziła akta sprawy i sprawdziła co pisała Pani Mecenas i mnie wystarczy, co jest prawdą, co nie prawdą a ja mam papiery co jest prawdą, w Sądzie są papiery takie, że Sędzia uwierzył Pani Mecenas, nie dla mnie, chociaż ja mam papiery poparte pieczętkami Urzędu Gminy i ja nie wiem co jest. W Sądzie się toczy, w Sądzie jeszcze będzie toczyło się jeszcze pięć lat, bo przez tego korono wirusa może i więcej a ja chcę sprawę szybciej załatwić, nie chcę żeby po prostu zbyt długo zwlekać, bo np. ZUS po sześciu miesiącach moimi przesłankami, wyrównał i przeprosił, Urząd Gminy nie, bo Ty nie masz racji, jak to może być, w Sądzie się pytają, jakie Ty masz wykształcenie, że się mądrzysz, byłem na innej sprawie, nie będę mówił, co sędzia zrobił, powiedziałem Pani mecenas, nie takie zachowanie, teraz ze złości na mnie, robi swoje”.

Odpowiedzi Wójta Gminy Banie Mazurskie Łukasza Kulisia:

1. W kwestii poprawy trylinki w Jagoczanach, prace były prowadzone, są wstrzymane ze względu na ograniczoną liczbę pracowników, wrócimy tam i co mamy zrobić zrobimy. Mieliśmy dzisiaj w planach rozdysponować pracowników po terenie całej Gminy, ale ze względu na pogodę efekt jest taki, że jesteśmy na miejscu, przygotowujemy sprzęt do dalszych działań.
2. Odnośnie ulicy Polnej i progu zwalniającego, muszę przyjrzeć się dokumentacji i organizacji ruchu, jaka była na tej drodze wprowadzona przy tej inwestycji, ponieważ jest to droga publiczna, gminna, czyli taka organizacja powinna być, w latach 2013-2014 była budowa, może jest opisana cała sytuacja.
3. Z jakiego klucza wystawiane są działki? Bez względu na to czy to jest sprzedaż, najem, czy dzierżawa - na samym początku zrobiliśmy roboczą inwentaryzację wszystkich działek, których właścicielem jest Gmina Banie Mazurskie, częściowo mamy również na to operaty od Rzecznawcy, jak to wygląda kosztowo, w jakich to się znajduje granicach, według jakich wyliczeń a z jakiego klucza? Jeżeli wpływa do nas wniosek od mieszkańców rozpoczynamy procedurę poprzez naniesienie określonej działki do wykazu, w dalszej kolejności jest ogłoszenie przetargu i tutaj cała procedura jest prowadzona generalnie na wniosek mieszkańców, było też tak, że na działki strategicznie zbędne dla Gminy ogłoszono przetarg, kilka zostało sprzedanych, ale zdecydowana większość nie, dlatego teraz robimy to na wniosek ze względu na koszty, wycena działki, akt notarialny zostają po stronie kupującego.
4. Jeśli chodzi o wykaz i mapki do tych działek ujętych w wykazie, faktycznie przyszłościowo można to zrobić, dołączyć taką mapę, chociaż jasno jest w Uchwale Rady Gminy z 2003 roku, że przedstawia się wykaz i tam, nie ma zmiany o graficznym załączniku, ale jeżeli to ułatwi to tak będziemy robić przyszłościowo.
5. Droga Warmińska i Mazurska - przerwa między nową nawierzchnią drogi i np. drogą wojewódzką wynika z tego, że my możemy budować do pasa drogi własnej i do własnych granic, wszystko wskazuje na to, że droga wojewódzka nie została dolana do naszej granicy, dzisiaj postaram się przejechać tą drogą i sprawdzię.
6. Dziury na Warmińskiej - zostaną podjęte działania.
7. Postaramy się raz czy dwa razy do roku tam wykosić miejsce wokół zabytkowego kamienia, żeby był widoczny i zobaczymy jak to w przyszłości będzie wyglądało.
8. Wycinka gałęzi i poboczy w Żabinie, postaramy się to zrobić.
9. Niedziałające lampy oświetlenia ulicznego - będziemy to monitorować.

10. Odnośnie funduszu inwestycji lokalnych - tak został złożony wniosek o środki zwartościowane na pół miliona złotych, nie było jeszcze konieczności wskazania konkretnych inwestycji. Rozpatrywanych jest kilka możliwości, jak będę miał już stosowne ustalenia to Państwo Radni będziecie mieć pełną wiedzę na ten temat gdzie te środki mogą być zlokalizowane, bo albo to będzie w kierunku właśnie budowy kostnicy, jeżeli zajdzie potrzeba uruchomienia dodatkowych środków, bądź na drogi, zobaczymy, jakie będzie rozstrzygnięcie uruchomienia z dróg samorządowych, o których mówiłem, myślę, że potrzeb jest sporo, możliwości jest sporo, będziemy niebawem składać kolejne wnioski o kolejne środki.
11. Lokalizacja drogi do funduszu dróg samorządowych, zadano pytanie, z kim Wójt to konsultował. Szanowni Państwo, Pan Radny mówi, że nie pamięta żeby kiedykolwiek mówiono na temat dróg i jakie to będą drogi, jeżeli chodzi o ulicę Świerkową, to była mowa, wielokrotnie Pan Radny dopytywał, czy jak będą uruchomione nabory wniosków czy będziemy składać wniosek a jak nie uzyskamy wsparcia, czy będziemy robić z własnych środków - odpowiedziałem, że na tą chwilę przygotowujemy się do złożenia wniosku, także tę wiedzę miał Pan od samego początku.
12. Co do formuły „Zaprojektuj – Wybuduj” - to są zgłoszenia Radnych, mieszkańców, Sołtysów, wielokrotnie rozmawialiśmy na ten temat, między innymi droga osiedlowa prowadząca do miejsca użyteczności publicznej takiego jak świetlica, przepompownia, między innymi w Widgirach, jak również fragment, który jeszcze nie został zakończony od drugiej strony takim szerokim rondem, bo tak można nazwać, na to złożyliśmy wniosek, na ten wniosek Gmina jeszcze ani złotówki nie wydała, tak samo jak na drogę Żabin - Cmentarz Komunalny. Są takie miejsca, które nie powinny być kontrowersyjne, każdy nowy centymetr drogi, który jest wylany, wyłożony to jest in plus dla tych mieszkańców, cały czas słyszeliśmy, że jak są robione drogi to tylko w Baniach Mazurskich, my chcemy iść troszeczkę dalej, dlatego też Północny kierunek gminy zauważamy.
13. Kwestia wiaty przystankowej - postaviliśmy nową wiatę przystankową, w trybie szybkim zniknął dach, zgłosiliśmy to do odpowiednich organów, przyszłościowo należy to zrobić.
14. Odnośnie podsypania wyjazdu do drogi wojewódzkiej - my to już robiliśmy, 22 lipca wyjazd był posypyany, ale przejadę się i zobaczę, jeżeli będzie potrzeba to zrobimy.
15. Jeśli chodzi o most – most nie jest własnością Gminy Banie Mazurskie, dlatego żadnych prac generalnie nie możemy robić, ponowimy wniosek w tej sprawie.
16. Lampa w Sapałówce – zostanie zgłoszona razem z lampą we Wróblu.
17. Co do garażu OSP Surminy - głównym tematem spotkania była budowa garażu OSP, zmieniła się trochę koncepcja, bo strażacy jednak idą w kierunku przebudowy, a nie budowy, były dwie opcje ja nie jestem zwolennikiem rozbijania czegoś, co już jest zrobione i robić coś nowego, sprawdzę dokumentację, kiedy była tworzona dokumentacja, był to chyba 2009 czy 2010 rok, jeżeli będą możliwości techniczne to faktycznie tę koncepcję byśmy zmienili, ale nie kosztem zabrania świetlicy mieszkańcom, bo takie już pomysły były i tu musimy znaleźć złoty środek, jak już będziemy mieli pełne informacje to w tej sprawie dyskusja również będzie w sołectwie, bo bez spotkania ja takiej decyzji nie podejmę, spotkamy się, Pani radna, Pani sołtys, mieszkańcy i Rada Sołecka i stosowne decyzje będę podjęte.

18. W kwestii trzody chlewnej – sprawdzimy tą informację i na najbliższych spotkaniach będzie możliwość mieszkańcom powiedzieć, chociaż wiemy, że ograniczenia stosowne są.
19. Jeśli chodzi o autobus szkolny nie widzę problemu, w mojej ocenie mieszkańcy powinni mieć możliwość dojazdu na zasadzie biletowania jak to było wcześniej, tutaj problemu być nie powinno.
20. Odnośnie zwoływania komisji i sesji, myślę, że Przewodniczący Komisji bardzo dobrze kierują pracami swoich Komisji i podejmą stosowne decyzje. Pan radny powiedział, że nie ma czasu na Komisjach się wypowiedzieć tylko na sesjach przypominam sobie, że kilka takich posiedzeń komisji było, gdzie był czas i nie było pytań, na sesji natomiast były zgola inne pytania lub te same ponownie powtórzone.
21. Co do wykazu działek a analiza Rady Gminy - ja wykonuję delegacje uchwały Rady Gminy z 2003 jak dobrze kojarzę w artykule 2 jest mowa o tym, że Wójt Gminy przekłada Radzie Gminy wykaz nieruchomości, które mają być przeznaczone do zbycia, mogę się pomylić w artykule, ale na samym początku tej uchwały to jest wskazane, Pan radny Dariusz pytał, z jakiego klucza działki są wystawiane do sprzedaży, najmu, jeszcze jest służebność przesyłu i kilka innych rzeczy, gdzie delegacja dla Wójta Gminy jest w tej uchwale wskazana.
22. Co do opisu inwestycji, która jakże mocno była przedyskutowana, czyli „Rowerem po Gminie Banie Mazurskie – planowana jest stacja samoobsługowa do naprawy pojazdów, kilka elementów małej architektury, czyli ławki, kosze i do tego kilka elementów placu zabaw, łącznie z informacją bądź mapą dla mieszkańców z najciekawszymi miejscami do zwiedzania, która będzie skorygowana i spięta w jedną całość ze szlakiem QR Kod - ów, szlak będzie stworzony w najbliższych miesiącach przez instytucję Kultury, chcemy to pospinać w taką jedną całość, żeby w końcu ta turystyczna propozycja dla przejeżdżających była w naszej Gminie stworzone a myślę, że jest dobry kierunek, bo instytucje kultury się w to włączają, Biblioteka bardzo płynnie prowadzi kolejne projekty.

Przewodnicząca Rady Gminy – jesteśmy przy punkcie 10, pytania już były w punkcie 9, chciałam prosić, aby pamiętać o tym, że jest porządek obrad i stosujemy się do każdego punktu. Dzisiaj udzielam głosu Panom radnym, ale na przyszłość proszę o tym pamiętać, bardzo proszę się do tego stosować.

Radny Tomasz Andrzej Kunio - Pani Przewodnicząca nie da się nie odnieść do słów Pana Wójta, zawsze będę prosił o głos, jeżeli będę słyszał to, co Wójt mówi a nie będę się z tym zgadzał, muszę swoje zdanie wypowiedzieć. Panie Wójcie dwa wjazdy na ulicę Warmińską i Mazurską łączą się z drogą Wojewódzką, jest przerwa między tymi drogami i trzeba coś z tym zrobić, nie mówię żeby to Gmina robiła, może trzeba gdzieś dalej wystąpić, a nie sypać 10 szufl piasku, które wystarcza na trzy dni i jest ok, a potem mamy to samo. Wjazd od starej Warmińskiej na nową Warmińską to nie jest połączenie z drogą Wojewódzką, został przedzielony pół metrowym pasem betonu, który jest w tej chwili na 3 centymetry wypłukany, nie jest do końca tak jak Pan mówi. Jeżeli jest jakaś gwarancja na tą drogę - fajnie, że została zrobiona i bardzo dobrze tylko jak coś robimy róbmy to dobrze. Droga Warmińska stara łączy się z nową, czemu tam nie dołożyli, asfalt odcięty równiutko piłą i pół metra betonu wylano, niedołężona kostka już w tej chwili zostało to wypłukane a minęło dopiero pół roku a co będzie dalej, prosty wniosek.

A druga rzecz Panie Wójtę Pan mówi nam o tym, że Pan nas informuje, Pan mówi, Pan złożył wniosek itd. Ja jestem przekonany, że Pan zna ustawę o samorządach i w artykule 30, punkcie 3 jest napisane, w realizacji zadań własnych Gminy, Wójt podlega wyłącznie Radzie Gminy, a podległość znaczy to, aby przynajmniej zapytać nas o zdanie a Pan Wójt nie pyta radnych o zdanie ani na komisjach, czy sesjach, Pan tylko oświadcza, Pan oświadcza, że złożył, Pan, że przygotował, Pan oświadcza, że coś tam zrobił to nie jest pytanie o opinię to tylko oświadczenie z Pana strony i jesteśmy jedyną Gminą w Polsce, która na ponad 10 osobowe składy komisji, które przychodzą na godzinne posiedzenie po to, aby wcisnąć guzik i za wiele nie dyskutować.

Radny Andrzej Leśniak - Chciałem tylko dopytać o tą niekonsultowaną z Radą kwestię budowy tego rzekomego miejsca dla turystów, czy przypadkiem nie jest tak, że wniosek został odrzucony, bo zaopiniowane zostało, iż zwiedzanie bloków przez turystów może być średnio atrakcyjne i czy przypadkiem nie jest tak, że Wójt chyba dokonał nieświadomego przejęzyczenia mówiąc, o tym, że będzie tam plan atrakcji dla mieszkańców, czy miałby być ten plan przy tej wiacie dla mieszkańców czy dla turystów, bo już się pogubiłem, jeżeli dla mieszkańców to powiedzmy sobie, wprost, że budujemy dla mieszkańców a nie dla turystów, podczas gdy jest problem z wykoszeniem ścieżki Green Velo, podczas gdy jest problem z uzyskaniem wartości turystycznej całej Gminy, która ma w logo i drzewa i rzekę i piramidę a nie robi się z tym totalnie nic. Nagle jest nam oznajmione, że budujemy dla turystów na blokach coś tam, nie wiadomo do końca, co a w ciągu dwóch miesięcy okazuje się, że będziemy za to płacić 10 tysięcy więcej to jest nie w porządku wobec nas, jako Rady, wobec wszystkich mieszkańców, którzy płacą na to, o czym Wójt decyduje jednoosobową to, co powiedział Radny Tomasz.

Wójt Gminy Łukasz Kuliś – odpowiadając Panu radnemu Andrzejowi w sprawie niekonsultowania inwestycji - ustawodawca określając procedury organów gminy i nie tylko, jasno określił gdzie kończą się kompetencje organu uchwałodawczego a gdzie wykonawczego. Jasno wynika z ustawy, że Wójt przekłada projekty uchwał np. zmiany do budżetu i w tym wniosku jest wszystko ujęte. Pan miał okazję przy głosowaniu wypowiedzieć się na ten temat poprzez przyciśnięcie jak Pan Tomasz mówi, że tylko zielone przyciski. Szanowni Państwo akurat u Pana Tomasza i Pana Andrzeja nie zawsze są zielone tak żeby była jasność, to jest miejsce i czas by na ten temat się wypowiedzieć. Pan Tomasz złożył wniosek, Rada się ustosunkowała do wniosku i myślę, że jakby zabieramy się do roboty dalej i niech każdy organ postępuje zgodnie z literą prawa i przestrzega tego prawa i to ja czynię.

Co do wykoszenia, zachęcam przejechać się po ścieżce, fakt, że w tym roku rozpoczęliśmy dużo później koszenie dróg, ale ścieżka już była wykoszona, były przygotowane, posprzątane wiaty i inne elementy, które rzutują na ten wygląd. Odnośnie wjazdów na ul. Warmińską i Mazurską - trzeba przejrzeć dokumentację Wojewódzką i naszą i jeżeli będzie dobra wola po drugiej stronie, myślę, że to się uda w trybie szybkim wyprostować.

Wójt Gminy po udzieleniu odpowiedzi na wszystkie zgłoszone wnioski i zapytania poinformował, że od 1 września do 30 listopada w Urzędzie Gminy mieścić się będzie stanowisko komputerowe do dokonania samospisu w powszechnym, spisie rolnym 2020 r., jeśli chodzi o więcej informacji zachęcam do kontaktowania się z Panią sekretarz.

Przewodnicząca Rady Gminy Stefania Urbańska odczytała pisma, które wpłynęły do Rady Gminy:

- 3 sierpnia wpłynęła informacja do Rady Gminy w Baniach Mazurskich następującej treści „, Proszę o wyjaśnienie, czy Rada Gminy nie ma wpływu na Wójta swojej Gminy, jeżeli chodzi o przestrzeganie przepisów prawa a zgodnie z przepisami prawa, Rady Gminy jest organem stanowiącym i kontrolnym Gminy”.

Przewodnicząca Rady Gminy wyjaśniła, że sprawa jest wszystkim znana, chodzi o dostarczenie dokumentacji, ta sprawa została załatwiona zgodnie z prawem.

- 28 sierpnia 2020 r wpłynął wniosek w sprawie objęcia dożywianiem uczniów Niepublicznej Szkoły Podstawowej i Przedszkola „Bajkolandia” w Lisach.
- kolejne pismo wpłynęło z Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie, dotyczy Uchwały Nr 0102-296/20 Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 13 sierpnia 2020 roku w sprawie badania zgodności z prawem uchwały Nr XV/95/2020 Rady Gminy Banie Mazurskie z dnia 24 czerwca 2020 r w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2020 rok

Wyjaśnienia w tej sprawie złożył Pan Władysław Biłas Skarbnik Gminy - w § 3 w/w uchwały były wskazane prawidłowo wysokości dochodów ogółem natomiast w wyniku zostały wskazane inne kwoty dochodów bieżących i majątkowych, związane jest to z tym, że w trakcie napisania tej uchwały jeszcze były wprowadzone zmiany w załącznikach o nie zostały poprawione to na uchwale głównej w związku z tym RIO po stwierdzeniu nieprawidłowości wszczęła stosowną procedurę - do 5 sierpnia mieliśmy termin na naprawienie błędu, nie było sesji Rady Gminy i nie było takiej możliwości, zgodnie z obowiązującym prawem, Regionalna Izba Obrachunkowa wpisała prawidłowo te wielkości, jakie wynikają z załączników.

- 29 lipca 2020 roku wpłynął do Rady Gminy Apel o negatywne opiniowanie i nie przyjmowanie propozycji projektów uchwał samorządowych Karty Praw Rodzin w związku ze składanymi w całej Polsce petycjami projektów „własnych” radnych i na drodze obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.
- kolejne pismo wpłynęło 26 sierpnia od Spółki Serwistal w Ełku o sporządzenie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania Gminy Banie Mazurskie oraz zmiany Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego części wsi Banie Mazurskie w związku z planowaną realizacją budowy elektrowni fotowoltaicznej.

Wójt Gminy poruszył temat stołówki szkolnej. Przez ostatnie lata dożywianie prowadzone było przez firmę zewnętrzną, w tym roku ta koncepcja się zmieniła, szkoła ogłosiła zapytanie ofertowe na wyłonienie firmy, która prowadziłaby dożywianie, niestety nikt się nie zgłosił. Wspólnie ze Szkołą, jako organ prowadzący, podjęliśmy działania, aby zorganizować stołówkę szkolną, która będzie pod szkołą, ale będzie działała w uzgodnieniu z organem prowadzącym. Pismo dyrektora Szkoły w Lisach, które Pani Przewodnicząca przeczytała wpłynęło do Urzędu Gminy w piątek po godzinie 13, a w zasadzie bliżej godziny 14 - dzisiaj mamy sesję tu jest wskazane żeby Gmina dożywiała również dzieci ze szkoły w Lisach, żałuje tylko jednej rzeczy, że Pan Dyrektor nie przyszedł dzisiaj tutaj do nas, bo parę pytań sam bym miał do Pana Dyrektora, w piśmie opisuje, że jest to niezwykle istotna sprawa - bo jest - niestety, nie zaszczycił nas swoją obecnością. Jest mnóstwo pytań czy dzieci z Lis będą mogły korzystać z obiadów, tak byśmy chcieli, jednak w prawie jest jasno określone, że to organ prowadzący w zasadzie dyrektor z organem prowadzącym organizuje stołówkę. Organem prowadzącym dla Szkoły w Lisach jest Edukator, który powinien stanąć na wysokości zadania w tej sprawie. Są wątpliwości, jeżeli chodzi o dzieci, które są z decyzji GOPS-u dożywiane, w tej sprawie Pani Mecenas przygotowuje opinię prawną. My chcemy dożywiać dzieci z Lis również, ale niestety na tą chwilę prawo jasno

mówi jak to należy robić. Zorganizowaliśmy stołówkę wychodząc naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców, bo mieliśmy kilka pism, mieliśmy spotkania z rodzicami właśnie w tej sprawie i nie mogliśmy zostawić dzieci bez posiłków. Trzeba też jasno powiedzieć, że będziemy, jako Gmina ponosić koszty, chcemy obniżyć cenę obiadu, jutro będzie oficjalna informacja, co do cen obiadu, dla szkoły, przedszkola jak również dla osób, które pracują w szkole, bo tak prawo pozwala i to też będzie zróżnicowane.

Do pkt. 11

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodnicząca Rady Gminy dokonała zamknięcia obrad XVI sesji Rady Gminy.

Pełna treść wypowiedzi dostępna jest na stronie: <http://gminabaniemazurskie.pl/transmisja-obrad/> - XVI sesja Rady Gminy.

Na tym protokół i obrady zakończono.

Protokół sporządziła


Irena Lobacz

Do protokołu nie wnoszę uwag

Przewodniczący Rady Gminy


Stefania Urbańska

